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СРБИЈА

ДАЧИЋ: ТЕШКО ДА ЋЕ 2019. БИТИ ЗАВРШЕНИ ПРЕГОВОРИ И ПОСТИГНУТ
ДОГОВОР ОКО КИМ

БЕОГРАД, 5. јануара 2019. (Бета) - Министар иностраних послова Србије Ивица Дачић
изјавио је да сумња да ће 2019. године бити завршени преговори и постигнут споразум
око питања Косова и Метохије. Он је за "Блиц" рекао да је намера била да се преговори
окончају до краја мандата високе представнице ЕУ Федерике Могереини, који се
завршава у последњој трећини 2019. године, али да после свега што се догодило и
блокаде преговора сумња да је то могуће и да је готово извесно да она и неће убудуће
бити преговарач. "Више је разлога зашто ће тешко преговори бити окончани до краја
године. Албанци не одустају од тога да је договор само ако ми признамо независност",
рекао је Дачић. С друге стране, како је додао, велики је успех то што је враћена тема на
суштинско решење, а не само на техничка питања. "Сада сви они којима је независност
била неупитна отварају простор, како Американци кажу - релативном решењу које би
уважило ставове и једних и других", рекао је Дачић. Он је казао да се када је реч о
завршетку преговора у години када се бира нови Европски парламент и нова Европска
комисија, па и нови високи представник за спољну политику ЕУ који директно учествује у
дијалогу, не може очекивати да ће дијалог бити у пуној снази. Дачић је казао и да се није
одустало од разграничења као решења за КиМ, али да та идеја није ни разрађивана. "На
столу је, али се о том моделу не разговара. Ми не одустајемо ни од једне идеје која има
потенцијал да доведе до компромиса", навео је Дачић. Говорећи о формату преговора, он
је казао да уколико буде захтева да се прошири и да учествује и Америка да ће Србија
тражити и да Русија буде укључена. "Ако дође до договора, тражићемо да се овери у
Савету безбедности, а то значи да и велике силе буду гарант споразума", додао је он.
Упитан о протестима против власти, Дачић је казао да на њих не обраћа нарочиту пажњу,
јер види да нема насиља и јер није чуо неке важне захтеве ни идеје. Он је оценио да је
захтев да председник Србије Александар Вучић оде са власти нереалан и неозбиљан од
људи који желе да се озбиљно баве политиком и оценио да протестне шетње у Београду
имају сврху да се присете неких давних дана, када су сви били млађи и борбенији.

МАКРОН УПУТИО ПИСМО ВУЧИЋУ: РАДУЈЕ МЕ ПОСЕТА БЕОГРАДУ,
ПОДРЖАВАМ НАПОРЕ ЗА СПОРАЗУМ С ПРИШТИНОМ

БЕОГРАД, 5. јануара 2019. (Бета) - Француски председник Емануел Макрон је у писму
председнику Србије Александру Вучићу изразио задовољство због тога што ће ускоро
посетити Србију и упутио подршку напорима да се са Приштином дође до коначног
споразума. "Радује ме што ћу ускоро да посетим Србију, како бисмо обележили снажне
пријатељске везе наших земаља и подржали ширење билатералне сарадње на основама
стратешког партнерства", наводи се у писму, саопштила је 5. јануара служба за сарадњу
са медијима председника Србије. Макрон је срдачно захвалио Вучићу на писму од 21.
децембра и на упућеним жељама. "Са своје стране, желим Вама, Вашој породици и Србији
много среће и успеха у 2019. години", наводи се у писму. Као што сте истакли, додао је
Макрон, концесија за аеродром "Никола Тесла" компанији Венси сведочи о снази
економских односа, као и о узајамном поверењу наших двеју земаља. "Француска
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подржава европску перспективу Србије, која је гарант стабилности, као и економског и
друштвеног развоја", навео је Макрон. Та подршка је истовремено и политичка и
конкретна, у виду француске експертизе у областима попут реформе јавне управе и
економског управљања, али и у виду пројеката које ће Француска агенција за развој у
блиској будућности покренути у Србији. Француски председник је изразио жељу да
Француска буде још више ангажована на билатералном плану, у корист одрживе
стабилизације Западног Балкана. "Тим поводом, подржавам Ваше напоре да се са
Приштином дође до једног свеобухватног и коначног споразума у спору између Србије и
Косова, упркос садашњим препрекама у дијалогу", наводи се у писму француског
председника.

ЧЕПУРИН ЧЕСТИТАО ВУЧИЋУ НА ВИСОКОЈ НАГРАДИ

БЕОГРАД, 7. јануара 2019. (Бета) - Руски амбасадор у Србији Александар Чепурин
честитао је 7. јануара председнику Србије Александру Вучићу на високој награди коју је
добио. "Данас, 7. јануара, указ о награђивању Александра Вучића орденом Александра
Невског потписао је Председник Русије Владимир Путин," написао је Чепурин на свом
Твитер налогу и објавио снимак указа. Шеф руске државе указом је наградио Вучича
орденом Александра Невског за велики лични допринос развоју вишестране сарадње са
Руском Федерацијом, пише у тексту указа на који је стављен печат канцеларије
председника Руске Федерације.

ЉАЈИЋ: НЕ ОЧЕКУЈЕМ ДА ЋЕ ЦЕФТА РЕШИТИ ПРОБЛЕМ ПОВЕЋАЊА ТАКСИ

БЕОГРАД, 6. јануара 2019 (Бета) - Министар трговине, туризма и телекомуникација
Србије Расим Љајић изјавио је да се не може очекивати да било који орган ЦЕФТА реши
проблем повећања такси на увоз робе из Србије на "Косово", нити се треба надати
обештећењу за причињену економску штету привреди. "Нико од нас не очекује да ће
ЦЕФТА ово моћи да реши, али желимо да потпуно уважимо правну процедуру да би могли
да идемо на арбитражу", казао је Љајић у интервјуу агенцији "Бета", коментаришући
захтев који је 27. новембра из Србије упућен секретаријату те регионалне организације за
слободну трговину да реши проблем такси. Љајић је казао да "треба да будемо крајње
објективни и реалистични у процени тог правног поступка", јер ЦЕФТА од самог
оснивања, како је навео, није имала адекватан механизам за решавање трговинских
спорова. "Ниједан трговински спор за ових 11 година није решен у оквиру ЦЕФТЕ. Када је
долазило до тих спорова они су билатерално решавани", казао је Љајић и подсетио да је
и он био учесник у њиховом решавању, посебно са Македонијом. На питање какве су
даље могућности Србије да мимо ЦЕФТА потражи правну помоћ и евентуално
обештећење, Љајић је казао да правни тим ради на томе и да ће држава поштовати све
што стручњаци буду предложили да се уради, али није желео да износи детаље. Он је
нагласио да је од 21. новембра прошле године, када су уведене таксе од 100 одсто на
увоз робе из Србије, до 30. децембра на "Косову" из централне Србије продато мање
робе за 46,1 милиона евра, него у истом периоду 2017. године. "Ако урачунамо и период
од 6. новембра 2018. године, када је уведена царина од 10 одсто, онда је та разлика у
пласману још и већа и износи више од 50 милиона евра", казао је Љајић. Нагласио је да
због одлуке приштинских власти сви потрошачи на "Косову" морају да плаћају скупље
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производе, наводећи као пример цену пшенице, која се сада допрема из Хрватске и
Мађарске и скупља је 10 до 15 евра по тони од оне из Србије. Говорећи о новом
споразуму Србије са Евроазијском економском унијом, који би требало да буде потписан
током посете Београду председника Русије Владимира Путина, Љајић је навео да је до
сада усаглашен највећи део садржаја. "Ми смо добар део текста, иновираног, модерног
споразума о слободној трговини усагласили, али је још остало пет-шест тарифних линија
које су важне за нас. Ради се о одређеним врстама сира, живинском месу, одређеним
врстама алкохолног пића, шећеру, цигаретама", рекао је он. Додао је и да Србије жели да
споразум буде избалансиранији, "без аномалија" које су постојале још од када је
договорен. "Дешава се да када ми извозимо цигарете на руско тржиште морамо да
плаћамо царине од 18 одсто, а када се цигарете увозе из Русије царина се не плаћа. Има
још таквих ситуација и ми желимо да то избалансирамо", навео је министар. Са
делегацијом Евроазијске уније, која ће 10. и 11. јануара боравити у Србији, Љајић ће
водити завршне разговоре када би требало да се направи компромисни предлог коначног
решења споразума. "Вероватно нећемо добити све што смо тражили, да отклоним сваку
илузију. Ради се о пет земаља (Русија, Белорусија, Казахстан, Јерменија и Киргистан) које
треба да се усагласе и свако штити неку производњу", рекао је министар, истичући да ће
Србија учинити све што може како би проширила листу производа која би била
ослобођена царине при извозу у земље чланице Евроазијске уније.

ЕКОНОМИЈА

ЉАЈИЋ: 2018. РЕКОРДНА ЗА ТУРИЗАМ - 3,4 МИЛИОНА ТУРИСТА И 1,3
МИЛИЈАРДЕ ЕВРА ПРИЛИВА

БЕОГРАД, 5. јануара 2019. (Бета) - Министар трговине, туризма и телекомуникација
Србије Расим Љајић изјавио је 5. јануара да ће 2018, према првим проценама, бити
рекордна година за туризам у Србији са 3,4 милиона туриста, девизним приливом већим
од 1,3 милијарде евра и око 9,5 милиона ноћења. "Процењује се да по резултатима за
првих 10 месеци већ сада може да се каже да ће 2018. бити рекордна туристичка година.
У односу на 2017. очекујемо око 12 одсто повећан број туриста, око 15 одсто раст броја
иностраних туриста, око 14 процената раст броја ноћења и око 13 одсто раст девизног
прилива", рекао је Љајић у интервјуу агенцији "Бета" наводећи да ће званични подаци о
броју туриста и ноћења бити познати крајем јануара, а о девизном приливу крајем
фебруара. Љајић је нагласио да су сви постигнути резултати у 2018. години, изузев
девизног прилива, били у пројекцији Стратегије развоја туризма, али су остварени две
године пре плана. "Важно је и да је први пут изједначен број домаћих и страних туриста",
рекао је Лајић наводећи да је акција дељења ваучера помогла да се њихов број повећа,
након што је био у паду још од 2007. године. А највише иностраних гостију, њих око 1,7
милиона, како је казао, прошле године било је из Босне и Херцеговине, потом Турске и
Кине, а затим Немачке и земаља региона. Говорећи о улагањима у туризам, Љајић је
најавио да би у наредне две године Србија требало да добије три обновљене туристичке
дестинације, које би уз већ постојеће сачињавале топ десет одредишта у Србији које
туристи највише посећују. То су, како је истакао, регион доњег Подунавља, област око
Палића и Дивчибаре. "Београд, Нови Сад, Копаоник, Златибор и Врњачка Бања су
највише допринели оствареним туристичким резултатима, јер је тих пет топ дестинација
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донело 55 одсто укупног промета и броја ноћења", казао је Љајић. Према његовим
речима, две нове дестинације које су се истакле током 2018. године биле су Ниш и
Сокобања, за које очекује да ће се и даље развијати. "Сокобања је први пут престигла
Нови Сад по броју ноћења и ушла у топ пет дестинација са растом броја ноћења од преко
80 одсто у односу на претходну годину", рекао је Љајић. Он је најавио да ће у мају у
Сокобањи бити отворен велики забавни комплекс са летњом позорницом и вештачким
језерима, који ће побољшати туристичку понуду тог места. Љајић је прецизирао да би у
развој доњег Подунавља као нове туристичке дестинације требало да буде уложено 13
милиона евра из ИПА фондова Европске уније. "Завршићемо у потпуности Голубачку
тврђаву на Дунаву, као и Рамску тврђаву у Новом Градишту", рекао је Љајић додајући да
би у првој половини године требало да буде потписан уговор са ЕУ о донацији средстава
за обнову тврђаве Фетислам код Кладова. Радиће се, како је навео, и комплетна
саобраћајна и комунална инфраструктура за Рајачке пимнице код Неготина, а на
налазишту Феликс Ромулијана ће се градити велики центар за посетиоце са смештајним
капацитетима. "На Палићу се, у сарадњи са градом и Покрајином, гради велики аква спа
и велнес центар, а вредност инвестиције је око девет милиона евра", рекао је министар
туризма. Радови су у току, а требало би да буду завршени за годину и по дана, чиме би се,
према Љајићевим речима, отворио простор за приватне инвестиције и нове садржаје чији
је недостатак, навео је, био разлог зашто су туристи заобилазили Палић и ишли у
мађарске бање. "Трећа дестинација која би требао да уђе у првих 10 су Дивчибаре, где
кошаркаш Милош Теодосић улагаже пет милиона евра за изградњу хотела и великог
спортско-рекреативног центра са фудбалским и кошаркашким теренима", рекао је
министар. Љајић је позвао и све заинтересоване грађане Србије да се пријаве за
туристичке ваучере у износу од по 5.000 динара. "У буџету су планирана средства за
100.000 ваучера", казао је он и додао да се већ од 17. децембра 2018. пријављују и
угоститељски објекти који су спремни да прихвате ваучере. Љајић је рекао да се до сада
пријавило 148 угоститеља и да се очекује да их буде 1.000 који су спремни да прихвате
туристе са ваучерима.

"ТЕЛЕНОР СРБИЈА" НАСТАВЉА УЛАГАЊЕ У СРБИЈУ

БЕОГРАД, 4. јануара 2019. (Бета) - Нови директор "Теленора Србија" Мајк Мишел најавио
је да та компанија планира да у 2019. години у економију Србије уложи више од 100
милиона евра, путем директних улагања у телекомуникациону инфраструктуру,
унапређења мобилног интернета, развоја дигиталних технологија, пореза и плата, као и
других давања. "Жеље корисника биће покретач и усмерење за улагања 'Теленора'.
Несумњиво је да ће више од 50 одсто инфраструктурних инвестиција ићи у развој
капацитета мреже, интернета и коришћење сервиса, као и у иновације", рекао је он у
интервјуу агенцији "Бета". Како је истакао, 2018. била је добра година за пословање
"Теленора Србија", па је тако компанија у последња три квартала расла брже од
конкуренције, док је број корисника у том периоду повећан за три процента у односу на
исти период 2017. године. "Лидери смо у приходима и имамо чврсту амбицију да тако и
остане", додао је Мишел. Мишел је изразио задовољство тиме што, према РАТЕЛ-овом
независном мерењу квалитета мобилних мрежа у Србији у 2018. години, "Теленор Србија"
има највиши укупан резултат у свим категоријама: најбољу 3Г и 4Г мрежу, најквалитетније
интернет искуство (web browsing) и највиши квалитет говорног сервиса. "Задовољни смо
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резултатима, али важно нам је да наставимо да корисницима пружамо најбољу могућу
услугу, не правећи компромисе када се ради о квалитету. Ми не нудимо само мегабајте,
већ велики број сервиса и богате интернет садржаје", рекао је он. Мишел је оценио и да у
Србији "без сумње постоји добра пословна клима" и додао да "'Теленор' доста ради на
промоцији Србије као добре дестинације за улагање". Према његовим речима, пословно
окружење се унапређује, али сматра да простора за побољшање има, и да ће "Теленор"
увек подржавати предвидљивост у пословању, транспарентност и фер плеј принципе.
Директор "Теленора" сматра да ова компанија, у сарадњи са Владом Србије и осталим
играчима на тржишту, може да допринесе напретку дигитализације у земљи, која је
постала један од приоритета у готово свим областима. "'Теленор' је већ тестирао 5Г
мрежу у Србији још 2016. Спремност за њу постоји, али мора да се ради на комерцијалном
и регулаторном аспекту, како би могла да се уведе", казао је директор "Теленора Србија".
Он је навео и да компанија "Теленор Србија", у којој тренутно ради више од 900 људи,
планира да повећа број запослених, јер се очекује раст економије Србије, као и самог
малопродајног тржишта, али је навео да је још рано да прецизира о ком броју људи се
ради. Задовољан је и начином на који "Теленор Србија", али и "Теленор фондација"
приступају друштвеној одговорности. "Наше кључне области у којима ћемо се залагати
биће превазилажење неједнакости у друштву и едукација деце да безбедно користе
интернет", рекао је Мишел. "Теленор фондација" је, како је додао, реализовала више од
200 пројеката са више од 300 партнера и главни пројекат ове године биће "Сигуран
интернет за целу породицу", који се спроводи заједно са УНИЦЕФ-ом. Циљ је, према
његовим речима, да се у оквиру њега едукује 100.000 родитеља и 2.000 учитеља, како би
били спремни да подрже развој деце у дигиталном добу. Мишел сматра да је за "Теленор
Србија" сјајно што је постао део чешке ППФ групације која има широко интернационално
искуство и портфолио. "Телекомуникације су друга по величини област у коју улажу након
финансијских услуга, што заједно чини око 40 одсто њиховог капитала", навео је директор
"Теленора Србија". Средином ове године, ППФ постао је власник 100 одсто
"Теленорових" операција у Централно-источној Европи за 2,8 милијарди евра. Сада њихов
телекомуникациони портфолио укључује Чешку, Словачку, Мађарску, Бугарску, Србију и
Црну Гору. "Одлука ППФ-а о куповини 'Теленорових' компанија у Србији, Црној Гори,
Бугарској и Мађарској била је стратешка, јер је сектор телекомуникација један од главних
стубова пословања", рекао је Мишел. Подсетио је да ППФ управља укупном имовином од
38 милијарди евра у 22 земље и на три континента.  
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